

Прекрасное далеко...



В этом году 9 мая мы праздновали 66-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Это событие означает нашу свободу от немецких оккупантов, которую мы получили ценой жизни миллионов наших соотечественников.

На улицах нашего города во многих общественных местах в преддверии дня Победы появилась фашистская свастика. Что это? Случайный глумец «свободолюбивой» пивной молодежи или целенаправленный хорошо организованный террор против нашей истории и Родины? Акт, направленный на ломку таких понятий, как РОДИНА, ОТЕЧЕСТВО? Для того, чтобы мы сами привыкли и наших детей воспитывали, что подонки – это такой крутой гламурный парень или наоборот мерзость запустения, если вещи называть своими именами?

Что же нам делать, где черпать духовные силы? Как вразумить наших детей, научить их делать

правильный выбор?

До революции каждый благочестивый человек пешком ходил на многие километры по святым местам, брали с собой и детей. К паломникам было особое отношение, в деревнях прямо на улице ставились самовары, каждый считал своим долгом накормить и обогреть паломников во Славу Божию. Троице-Сергиева Лавра или к примеру в Почаев, Россия богата Святыми местами. Происходило ли счастливое событие или наоборот болезнь кого - то из сродников и люди устремлялись за помощью к Богу, либо за укреплением в вере. Сейчас же едут комфортабельные автобусы и все равно нам не комфортно – в аду, наверное тоже для удобства мягкая кровать и бутерброд с ветчиной. Что же это – паломническая поездка по святым местам? Это, прежде всего благодать от намоленных мест, тишина чувств, истинное выстраданное покаяние с радостью и облегчением в душе после исповеди. И самое главное ощущение близости Господа и святого, когда ты преклоняешься к мощам...

Расскажу немного о мужском Свято-Николаевском монастыре Екатеринбургской Епархии – это самый крупный и старейший на Урале мужской монастырь, который был основан еще в 1604 году. На территории Свято-Николаевского монастыря находится семиглавый Кресто-Воздвиженский собор, который является третьим по величине собором в России, после Храма Христа Спасителя (Москва) и Исаакиевского собора (Санкт-Петербург). Крестовоздвиженский храм был построен к 300-летию дома Романовых. На его открытие ждали императора Николая II, однако он приехать не смог и на освящение собора приезжала великая княгиня Елизавета Федоровна. В храме находится уникальный фаянсовый иконостас.

На территории монастыря также находятся чудотворные мощи Праведного Симеона Верхотурского – местного святого из села Меркушино. В 1692 году гроб с мощами Симеона Верхотурского вышел из земли, а на месте могилы забил источник, а также начали происходить чудесные исцеления. Святой праведный Симеон

Верхотурский считается духовным покровителем Урала и Сибири, а его мощам приписываются излечения бесплодия и болезни ног и глаз.

В Никольской церкви Верхотурского монастыря почивают мощи блаженного Козьмы, калеки, Христа ради юродивого, который, когда мощи праведного Симеона переносили в Верхотурье в 1704 году, весь путь от Меркушина – около пятидесяти верст – прополз на коленях. Сохранилось свидетельство, что, когда блаженный Козьма совсем обессилевал, он взывал громко к праведному Симеону, говоря: «Ты видишь, я изнемог. Давай отдохнем». И рака с мощами вдруг делалась столь тяжелой, что люди, несшие ее, не могли двинуться с места. Он преставился двумя годами позже, в 1706 г.

Сейчас в Нижнекамске организованы поездки во многие места:

от Афанасовского прихода – 23 мая в Елабужский Казанско-Богородицкий монастырь, 24 мая запланирована поездка в Екатеринбург с посещением Ганиной Ямы и Никольско-Верхотурского мужского монастыря, 27 мая – в Ташлу к иконе Божией Матери «Избавительница от бед», 29 мая будет поездка в Москву к Матроне Московской и Сергиев Посад к батюшке Сергию Радонежскому – игумену земли Русской (конт. тел. 8-906-117-69-90 – Надежда).

от Святоключинского прихода в июне впервые планируется большая поездка в Валаамский Спасо-Преображенский мужской монастырь с посещением Свято-Троицкого Александро-Свирского мужского монастыря к мощам преп. Александра Свирского, Введено-Оятского женского монастыря, Троице-Сергиевой лавры и Свято – Успенского Большого Тихвинского мужского монастыря (тел. 45-70-50, 45-72-52).

Валаам – это Северный Афон. «Честною и великою Лаврою» называли эту древнюю иноческую обитель, основанную преподобным Сергием и Германом, Валаамскими чудотворцами. Не раз Валаамский монастырь подвергался опустошениям и разорениям, не раз иноки его падали под острием меча, не раз пылали святые храмы. Но всякий раз, оправившись от ударов, он подымался и расцветал.

Валаам остался на своем граните, - «на луде», как говорят на Валааме, - на островах, в лесах, в проливах; с колоколами, со скитами, с гранитными крестами на лесных дорогах, с великой тишиной в затишье, с гулом леса и воли в ненастье, с трудом - для Господа, «во Имя». Как и св. Афон, Валаам, поныне, - светит. Афон - на юге, Валаам - на севере. В сумеречное наше время, в надвинувшуюся «ночь мира», - нужны маяки.

Поездки по святым местам – это кирпичики, которые мы закладываем в свое духовное здоровье, очистившись от духовной грязи во время поездок и насытившись благодати, становится гораздо светлее наше будущее и будущее наших детей и внуков.

Так какое мы выберем прекрасное далеко?

Ангелина